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PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ KOALICE 

pro vedení města Plzně ve volebním období 2018–2022 

 

Jako zástupci koalice ANO 2011, Občanské demokratické strany, TOP 09 a České strany sociálně 

demokratické jsme si vědomi své politické odpovědnosti za další rozvoj města Plzně a správu věcí 

veřejných na jeho území. Naším cílem je, aby Plzeň byla v budoucnu úspěšnou, moderní a hrdou 

metropolí, která reaguje na aktuální výzvy, využívá moderní a chytré nástroje a je otevřena svým 

občanům. Za hlavní východiska předkládaného prohlášení, a to napříč všemi sektorovými oblastmi, 

považujeme zejména: 

 Primárně vycházet z již existujících strategických dokumentů města a z dostupných průzkumů 

nebo šetření 

 Reagovat především na aktuální výzvy, problémy a potřeby 

 Maximálně zohledňovat odborná stanoviska a doporučení, a to jak vlastních složek (komisí, 

výborů a úřadů), tak i externích spolupracovníků 

 Nově realizovat a připravovat přednostně takové projekty, kde je možnost čerpání 

z evropských nebo národních dotačních titulů  

V tomto duchu také předkládáme níže uvedená opatření, která jsme připraveni ve volebním období 

2018–2022 postupně realizovat: 

 

Moderní samospráva 

 Zavedeme systém, v rámci kterého bude moci každý občan své žádosti podávat elektronicky, 

a následně prostřednictvím internetu kontrolovat, jak je jeho žádost v rámci úřadu postupně 

vyřizována.  

 Pro občany/podnikatele rozvineme Elektronický Portál Občana (EPO) tak, že 

občan/podnikatel bude mít možnost vyřizovat životní situace elektronicky pomocí 

interaktivních formulářů, získá na EPO přístup do agend, které mezi ním a městem existují, a 

bude je moci ovládat.  

 Počítáme s rozšířením již zavedeného a oblíbeného systému objednávání návštěv úřadů 

prostřednictvím internetu. 

 Upravíme rezervační systém objednání na přepážky (doklady, vozidla, řidiči, živnostenská 

oprávnění) tak, že v případě delšího čekání bude možné z úřadu odejít a systém občana 

upozorní na čas, kdy se má na přepážku dostavit. 

 Ve spolupráci s Městským obvodem Plzeň 4 připravíme rekonstrukci a přestavbu objektu 

historické budovy na Habrmannově náměstí pro potřeby úřadu městského obvodu.  
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 Občanům, kteří jsou zákazníky městských společností, zajistíme, aby odečty energií byly 

prováděny bez jejich nutné součinnosti. Zároveň budou mít občané i online přehled o svém 

odběrném místě. 

 Z rozpočtu města vyčleníme 10 milionů Kč, o jejichž využití ve veřejném prostoru rozhodnou 

hlasováním občané. 

 O významných veřejných prostorech budeme diskutovat s občany, kteří je využívají. 

Navrhované změny takových veřejných prostranství budeme proto od začátku, tedy již ve fázi 

příprav, s občany projednávat. 

 Výrazně rozšíříme a zkvalitníme komunikaci města i magistrátu s občany. Zaměříme se na 

základě odborné expertizy na moderní formy komunikace (např. sociální sítě), budeme dbát 

na včasné a efektivní informování občanů o dění ve městě, zejména o problémových 

záležitostech (omezení dopravy, rekonstrukce městských sítí apod.), a budeme prezentovat 

aktivity města Plzně v oblastech, které spadají do působnosti veřejné správy. 

 Zaměříme se na posilování značky města Plzně v celorepublikovém i mezinárodním měřítku 

s cílem zlepšit image města, přivést do města firmy s vysokou přidanou hodnotou, vysoce 

kvalifikované zaměstnance a též posílit turistickou atraktivitu Plzně. 

 

Sociální politika 

 Udržíme kvalitní síť sociálních služeb a zajistíme jejich efektivní financování. Ve spolupráci 

s Plzeňským krajem připravíme jejich víceleté financování.  

 Další rozvoj sítě sociálních služeb, zejména budování nových zařízení, se bude odvíjet od 

dotačních titulů a dohody s Plzeňským krajem, popřípadě Ministerstvem práce a sociálních 

věcí České republiky na financování následného provozu. 

 Zajistíme ve spolupráci s Plzeňským krajem odpovídající a dlouhodobě garantované 

ohodnocení pracovníků v sociálních službách. 

 Zrealizujeme programy, které podporují aktivní stárnutí v komunitě a bojují proti izolovanosti 

seniorů. V každém velkém obvodě proto vybudujeme a finančně podpoříme centrum 

mezigeneračních aktivit, míst vzájemného setkávání občanů. 

 V návaznosti na progresivní stárnutí populace na území města navýšíme kapacitu domovů se 

zvláštním režimem, pečovatelské služby, osobní asistence a tísňové péče. 

 Podpoříme mobilní hospicové služby, stejně jako stávající hospic. 

 Zefektivníme přepravu na zavolání pro osoby se zdravotním postižením. 

 V kontextu demografického vývoje budeme dále rozšiřovat službu Senior Expres. 

 Ve spolupráci s Plzeňským krajem vybudujeme zařízení domova pro osoby se zdravotním 

postižením (zvláštní režim) a pro osoby s těžkou poruchou chování. 

 Budeme podporovat poskytovatele sociálních terénních služeb, s cílem zlepšit komunikaci 

s lidmi bez domova a motivovat je ke změně jejich života. 
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 Ve spolupráci s Plzeňským krajem podpoříme pečující osoby formou navýšení odlehčovacích 

služeb, a to se zaměřením zejména na seniory a na osoby se zdravotním postižením. 

 Na Slovanech (v lokalitě Chvojkovy Lomy) připravíme k realizaci domov se zvláštním režimem.  

 Vybudujeme zázemí pro centrální stravovací systém (vývařovnu) v Kotíkovské ulici, jež zajistí 

přípravu a rozvoz jídel až pro 2000 lidí, zejména z řad seniorů (Městský ústav sociálních 

služeb města Plzně). 

 Vybudujeme adekvátní zázemí pro pečovatelskou službu Městského ústavu sociálních služeb 

města Plzně na Klatovské 90.  

 Podpoříme výstavbu denního stacionáře a školy pro osoby se zdravotním postižením. 

 

 

Bytová politika 

 Budeme pokračovat v novém systému uzavírání nájemních smluv k městským bytům, kdy 

největší šanci při získání městského bytu mají žadatelé, kteří nemají vůči městu Plzeň dluhy, 

pracují, mají vztah k městu Plzni a ocitli se bez vlastního zavinění v bytové nouzi. 

 Vytvoříme registr žadatelů o byt pro cílové skupiny uvedené v Koncepci sociálního a 

dostupného bydlení 2019–2022. Zájemci o dostupné a sociální bydlení nebudou moci bez 

registrace požádat o zveřejněný byt. Cílem registru je mapovat zájemce o bydlení a jejich 

požadavky, zjednodušit hodnocení zájemců. Všechny aktuálně volné byty budou zveřejněny 

na realitním portálu s přesným označením, pro jakou cílovou skupinu jsou nabízeny. 

 Zřídíme jednotné místo pro oblast bydlení, kam se budou moci občané města Plzně obracet o 

pomoc či radu při řešení bytové situace. Na kontaktním místě budou k dispozici jak 

zaměstnanci Odboru bytového Magistrátu města Plzně, tak i sociální pracovníci Odboru 

sociálních služeb Magistrátu města Plzně z oddělení sociální práce a metodiky sociálního 

bydlení. 

 V rámci bytové politiky budeme podporovat skupiny osob, jako jsou zejména senioři, 

zdravotně či tělesně postižení, oběti domácího násilí nebo osoby přicházející z dětských 

domovů či pěstounské péče. Podpoříme matky samoživitelky i začínající mladé rodiny. 

 V lokalitě Zátiší budeme pokračovat v projektu revitalizace tohoto území a vybudujeme cca 

190 dostupných bytů pro seniory, mladé rodiny a osoby se zdravotním postižením. 

 Vytipujeme vhodné lokality a zadáme projektovou přípravu na výstavbu bytových domů 

s nájemními byty pro seniory a pro mladé rodiny. 

 V objektu sady Pětatřicátníků 27 (tzv. Komenda) vybudujeme důstojné zázemí pro neziskové 

organizace, které poskytují sociální služby nebo volnočasové aktivity  osobám se zdravotním 

postižením a dětem. 

 V zařízení pro seniory na adrese Prostřední 48 vybudujeme 20 bytových jednotek, opravíme 

fasádu a okna a vytvoříme zázemí pro aktivity seniorů. 
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 Udržíme a budeme rozvíjet bydlení s podporou sociálního pracovníka, zejména pro lidi se 

zdravotním postižením, mladé lidi opouštějící ústavní výchovu a osoby dlouhodobě se 

nacházející  v bytové nouzi, které mají pozitivní motivaci změnit svůj život. 

 Budeme pokračovat v pomoci klíčovým organizacím pro zajištění služeb občanů města Plzně, 

jako jsou např. Fakultní nemocnice Plzeň nebo Plzeňské městské dopravní podniky, tím, že 

pro stabilizaci či nábor nových pracovníků budeme těmto organizacím nabízet městské 

nájemní byty.  

 Podpoříme vznik zařízení pro lidi bez domova se speciálním režimem, jehož cílem bude 

pomoci jim získat zpět pracovní návyky a umožnit jim návrat k běžnému životu ve 

společnosti.  

 Městskou ubytovnu na adrese Plachého 52 budeme koncipovat jako zařízení pro osoby bez 

přístřeší, které mají sníženou soběstačnost a zhoršený nebo nepříznivý zdravotní stav a 

osoby, které vyžadují pomoc a podporu při zvládání běžného života. 

 Budeme pokračovat ve zklidnění lokality Plac a po úspěšné revitalizaci Plachého ulice budeme 

pokračovat i Korandovou ulicí včetně revitalizace vnitrobloku. 

 Navýšíme počet bezbariérových bytů a budeme podporovat rozvoj bydlení pro osoby 

s duševním onemocněním zejména v kontextu filozofie Bydlení především.  

 Při výstavbě a rekonstrukci městských bytů budeme usilovat o co největší podporu ze 

státních i evropských dotačních titulů. Pokud chce stát preferovat nájemní bydlení, měl by 

obce podpořit. 

 

Urbanismus a veřejný prostor 

 Budeme klást důraz na kvalitní architekturu a veřejný prostor. Zřídíme v rámci Útvaru 

koncepce a rozvoje města Plzně ateliéry veřejného prostoru a urbanismu. Budeme usilovat, 

aby Útvar koncepce a rozvoje města Plzně byl zajímavou pracovní příležitostí pro začínající i 

zkušené architekty a urbanisty. Posílíme pozici Útvaru koncepce a rozvoje města Plzně ve 

vztahu k odborům Magistrátu města Plzně, ostatním příspěvkovým organizacím města Plzně, 

městským obvodům a městským společnostem.  

 Na významnější městské investice do budov a veřejných prostor budeme vždy vyhlašovat 

architektonické soutěže. 

 Centrum Plzně není jen náměstí Republiky. Proto se zaměříme na širší centrum Plzně. Jasně 

definujeme pojem Plzeň – centrální oblast. Pro tuto oblast následně zpracujeme podmínky 

pro umístění reklamy, městský mobiliář, označování provozoven a pojmenování ulic, a to tak, 

aby prvky v této oblasti působily jednotně (velikost reklamy) a byly provedeny z kvalitních 

materiálů (např. smaltové označení ulic).  

 Ujasníme koncepci veřejných prostor v centru. Veřejné prostory by neměly být primárně 

parkovišti, ale pobytovými plochami, parky a hřišti. Při tvorbě veřejných prostor proto bude 

existovat jasná proporce mezi automobilovou a ostatními typy dopravy. Zajistíme také, aby 

ve veřejném prostoru byl dostatek zeleně a zlepšovaly se klimatické podmínky ve městě. 
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 Zpracujeme projekt revitalizace nábřeží řeky Radbuzy v úseku od muzea k areálu DEPO2015, 

stejně tak jako projekt revitalizace Husovy třídy. 

 Podpoříme revitalizaci Selské návsi v Černicích. 

 Pro lokalitu současného parkoviště v sadech Pětatřicátníků přijmeme územní studii, která 

bude zahrnovat hmotovou i funkční regulaci území.  

 Provedeme revizi limitů a podmínek města vzhledem k navrhování staveb a seskupíme je do 

jediného dokumentu. Tím vytvoříme přehledný dokument pro všechny zúčastněné a 

umožníme i snazší kontrolu jejich dodržování. 

 Na základě zpracované architektonické studie připravíme rekonstrukci náměstí Milady 

Horákové.  

 Významně upravíme prostor kolem Šumavské ulice s ohledem na velký pohyb chodců. 

Šumavskou ulici pro individuální automobilovou dopravu uzavřeme. 

 Zrealizujeme soutěž na úpravu náměstí Republiky s cílem jeho celkového zklidnění, včetně 

změny režimu dopravy v celém historickém jádru s cílem zamezit tranzitu tímto územím. S 

veřejností i dotčenými orgány zahájíme diskusi o zeleni na náměstí Republiky.  

 Chceme Borskou přehradu jako místo, kam se vrátí rekreační využití. Zpracujeme studii, která 

prověří možnosti vyčištění přehrady, nebo alespoň její části. 

 V centrální části Plzně postavíme nová dětská hřiště, a to zejména v lokalitě Městské 

plovárny nebo za Obchodním centrem Plzeň Plaza. 

 Podpoříme další rozvoj Zoologické a botanické zahrady města Plzně z evropských nebo 

národních dotačních titulů. 

 

Parkování a doprava 

 V návaznosti na platný Generel dopravy v klidu zavedeme nový parkovací systém, který 

umožní občanům parkovat v blízkosti jejich bydliště. Systém bude založený na smíšených 

rezidenčních zónách, kde parkování bude umožněno jak rezidentům, tak v přesně vymezený 

čas i návštěvníkům těchto zón. K podstatnému rozšíření parkovacích zón dojde zejména na 

území Městského obvodu Plzeň 2-Slovany a Městského obvodu Plzeň 3.  

 Rezidenční parkovací karty budou zpoplatněny a vydávány bez ohledu na vlastnictví vozu 

(soukromé i firemní). Podmínkou získání rezidenční parkovací karty bude trvalé bydliště 

v dané rezidenční zóně. Parkovné ve smíšených rezidenčních zónách bude moci být hrazeno 

platební kartou nebo hotovostí přes parkovací automat nebo přes mobilní aplikaci. Zároveň 

prosadíme, aby cena rezidenční parkovací karty za případné druhé vozidlo byla vyšší než za 

první, cena za třetí vozidlo vyšší než za druhé apod. 

 Parkování bude kontrolováno nově i formou skenování registrační značky. 

 Budeme aktivně vyhledávat možnosti rozšíření parkovacích ploch a postupovat v souladu 

s generelem parkování.  

 Ve spolupráci s Plzeňským krajem podpoříme rekonstrukci Červenohrádecké ulice a budeme 

usilovat o majetkoprávní vypořádání pozemků umožňujících realizaci dalších etap 

rekonstrukce. 
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 V okolí autobusového terminálu Hlavní nádraží zřídíme informační centrum. 

 Na okrajích města postavíme nová záchytná parkoviště P+R s přímou vazbou na MHD. 

 V obydlených částech města postavíme nové parkovací domy, a to u bazénu na Slovanech, u 

OC Luna na Borech a u OC Atom na Lochotíně. 

 Zahájíme jednání s vlastníkem hřiště v areálu TJ Sokol Plzeň V. v Klášterní ulici na Slovanech s 

cílem projektové i majetkoprávní přípravy zapuštěného parkovacího objektu s hřištěm na 

střeše, který bude sloužit jak parkování, tak Masarykově ZŠ Plzeň a veřejnosti. 

 Budeme diskutovat o konkrétních projektech rozvoje elektromobility ve městě (např. 

napájení, elektromobilita PMDP, Magistrátu města Plzně apod.). Budeme pokračovat ve 

zvyšování bezbariérovosti v městské hromadné dopravě. 

 Zavedeme parkování pro elektromobily zdarma. 

 Výstavbou cyklostezek a další příslušné infrastruktury umožníme posílení významu 

cyklodopravy ve městě. 

 Společně s Plzeňským krajem zahájíme a v průběhu volebního období dokončíme stavbu 

západní části městského okruhu. Ve spolupráci s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR (ŘSD) pak 

dokončíme i část východního okruhu, který propojí Studentskou a Jateční ulici. 

 Za jednu z hlavních priorit státních investic do silniční infrastruktury na území města budeme 

považovat východní okruh v úseku Studentská – Jasmínová (přeložka I/20) a budeme takto i 

vůči ŘSD vystupovat. 

 Ve spolupráci s ŘSD proto významně urychlíme projektovou přípravu východního obchvatu 

města (I/20 ve směru Jateční – Jasmínová), a to včetně vyvolaných investic města. Naším 

cílem také je, aby stavba měla co nejmenší negativní dopad na život obyvatel bydlících v její 

bezprostřední blízkosti (například formou zastřešení problémových úseků, zlepšení atraktivity 

navržených pěších propojení v oblasti Slovan apod.) i snaha o co největší zmírnění 

bariérového charakteru stavby. Prověříme možnost úrovňového křížení I/20 s Rokycanskou. 

 Po zprovoznění hlavních úseků městského okruhu zrušíme tranzitní charakter ulic, které nyní 

vedou obytnými oblastmi (např. Perlová, U Světovaru, Petřínská, Revoluční atd.). Zároveň 

budeme mít k dispozici plán okamžitého omezení kapacity hlavních stávajících průtahových 

komunikací (Klatovská, Slovanská, Koterovská atd.). 

 Klatovská třída musí znovu získat městský ráz, a proto prosadíme její zklidnění. K tomu 

přispěje mimo jiné i výstavba nového propojení mezi Sukovou a Borskou ulicí. Budeme ale 

usilovat o to, aby tato stavba neměla charakter čtyřpruhového dálničního přivaděče.                                                                                                                                                                                    

 Budeme průběžně odstraňovat různé typy omezení mobility ve městě, především jde o 

hladké a nezablokované nájezdy na chodníky, snadno dostupná parkovací místa pro invalidy, 

zajištění plynulého průjezdu městem při dodržení předepsané rychlosti a podobně. 

 Dopravní omezení při opravách a rekonstrukcích budeme vždy komplexně prověřovat, a to 

zejména s ohledem na posouzení dopadů dočasného přesměrování dopravy. 

 Budeme pokračovat ve zklidňování centra města. Střední část Americké třídy a Wilsonův 

most budou pro individuální automobilovou dopravu zcela uzavřeny. 
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 V lokalitě U Jána připravíme a vybudujeme nové přechody pro chodce. 

 Komplexně prověříme současné návaznosti veřejné kapacitní dopravy na významné cíle, a to 

včetně konkrétních návrhů na zlepšení stávajícího stavu (návaznost MHD na příměstskou 

autobusovou a vlakovou dopravu nevyjímaje). Vyřešíme problém s návazností hlavního 

nádraží na veřejnou dopravu, a to včetně prověření návratu tramvají do revitalizované 

Nádražní ulice. 

 Budeme usilovat o doplnění chybějících přechodů na Koterovské, Slovanské, Mikulášské a 

lávky na Rokycanské. 

 Oprášíme projekt pěší lávky z centra na Roudnou. 

 Při pořizování nových vozů MHD budeme dbát na to, aby byly vždy vybaveny klimatizací. 

 Budeme podporovat sdílené služby typu carsharing, bikesharing a sdílení koloběžek. 

 

Školství 

 Navýšíme provozní příspěvek všech základních škol ve městě dle jejich individuálních potřeb, 

a to až o 15 % oproti současnému stavu. 

 Budeme pokračovat ve výstavbě a rekonstrukcích školních budov základních a mateřských 

škol tak, abychom podle lokálních potřeb zvýšili jejich celkovou kapacitu. 

 Při rekonstrukcích školních budov budeme klást důraz nejen na zkapacitnění, ale i na 

hospodárnost objektu (zateplení, pořízení klimatizací a podporu zelených střech). 

 Budeme rekonstruovat školní sportovní areály a rozšíříme nabídku otevřených hřišť pro 

veřejnost.  

 Dovybavíme městské školy moderními výukovými prostředky a výpočetní technikou. 

 Provedeme analýzu bezpečnosti škol a budeme realizovat následná opatření. 

 Zaměříme se na kvalitu prostředí základních škol, zejména v učebnách, ve kterých probíhá 

vzdělávání.  

 Vytvoříme podmínky pro spolupráci škol zajišťujících povinnou školní docházku s dalšími 

subjekty (Centrum robotiky, Techmania Science Center apod.) 

 Budeme motivovat děti a mládež k volbě technických oborů. 

 Podle aktuální poptávky rozšíříme počet mateřských škol, kde rodiče mohou umístit děti 

mladší tří let. 

 Podpoříme specializaci základních škol, např. v oblasti nabídky sportovních, kulturních nebo 

volnočasových aktivit. 

 Podpoříme základní školy ve výuce mediální, finanční a informační gramotnosti, ve výuce 

moderních dějin a v projektech upevňujících hodnoty svobody a demokracie, ale i vztah k 

životnímu prostředí. 
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 Budeme zkvalitňovat stravování dětí ve školních jídelnách (dovybavení kuchyní, proškolování 

kuchařek v moderních metodách úpravy potravin). 

 Budeme finančně podporovat výuku cizích jazyků na základních školách a mezinárodní 

výměnné projekty. Podpoříme vznik tříd s výukou v cizím jazyce. 

 Souhlasíme se vznikem alternativních škol jako vítaného doplňku hlavního vzdělávacího 

proudu. 

 Budeme nadále podporovat rozvoj a činnost vzdělávacích projektů v Techmania Science 

Center, nově i včetně osvěty v oblasti hospodaření s dešťovou vodou. 

 Prohloubíme spolupráci s vysokými školami na území města Plzně především prostřednictvím 

projektů, které vytvářejí prostředí pro ekonomiku s vyšší přidanou hodnotou.  

 

Kultura 

 Zajistíme úspěšný provoz kreativní zóny DEPO2015 a postupně provedeme její rekonstrukci. 

 V rámci dotačního systému města v oblasti kultury budeme i nadále podporovat 

profesionální i amatérské umělecké a kulturní aktivity a budeme vytvářet podmínky pro vznik 

špičkových uměleckých projektů. Na období 2020—2023 vyhlásíme další cyklus čtyřletého 

dotačního programu jako podporu významných kulturních aktivit zejména neziskových 

organizací. 

 Nastavíme systém podpory kulturních projektů mezinárodního formátu, koprodukce 

a prezentace plzeňské kultury v zahraničí a posílíme kulturní spolupráci s partnerskými 

městy. Otevřeme samostatný dotační okruh pro rozvoj mezinárodní spolupráce v oblasti 

kultury a prezentace města na mezinárodní kulturní scéně. Budeme pokračovat v podpoře 

rezidenčních pobytů umělců jako inspirace pro lokální kulturní scénu. 

 Zřídíme pracovní skupinu napříč zastupitelskými kluby, která vyhodnotí všechny dostupné 

varianty budoucího nakládání s objektem KD Peklo a následně bude další postup nakládání 

s tímto objektem předložen ke schválení v Zastupitelstvu města Plzně. 

 Budeme usilovat o rekonstrukci objektu Klatovská 19 a zajistíme vybudování moderní 

expozice připomínající osvobození Plzně americkou armádou (Patton Memorial). V objektu 

budeme rozvíjet odkaz Adolfa Loose. 

 Vytipujeme lokalitu pro novostavbu Knihovny města Plzně. 

 Posílíme prezentaci města jako významné kulturní destinace, budeme usilovat o rozvoj 

cestovního ruchu a kulturního turismu, zaměříme se na možnosti podpory industriálního 

turismu. Udržíme mezinárodní význam a popularitu Slavností svobody. 

 Podpoříme Plzeňský kraj ve vybudování novostavby Západočeské galerie v lokalitě U Zvonu. 

 Podpoříme obnovu památkového fondu ve městě. Zajistíme rozvoj Archivu města Plzně. 

 Budeme řešit disproporci financování mezi jednotlivými městskými kulturními organizacemi 
a budeme i nadále podporovat jejich další rozvoj v souladu s aktuální městskou kulturní 
strategií. 
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 V rámci dostupnosti kultury pro občany (pro všechny sociální skupiny obyvatel) budeme 

podporovat a rozvíjet kulturně komunitní centra, spolkový život a kulturní aktivity a projekty 

v jednotlivých městských obvodech. 

 Založíme pracovní skupinu složenou ze zástupců kulturní scény, Západočeské univerzity v 

Plzni, města Plzně a Plzeňského kraje pro přípravu přihlášky města do sítě kreativních měst 

UNESCO (síť UCCN), s ohledem na průmyslovou tradici města, umělecké školství a kreativní 

zázemí budeme usilovat o zisk titulu Plzeň – UNESCO město v oblasti designu. 

 Budeme iniciovat, koordinovat a podporovat projekty spolupráce základních, základních 

uměleckých a středních škol se špičkovou uměleckou scénou. Dále budeme podporovat 

tvorbu kreativně vzdělávacích programů pro školy a rodiny s dětmi, zejména v městských 

kulturních organizacích, cílenými programy se budeme zaměřovat na výchovu mladého 

diváka. 

 Budeme pokračovat v kultivaci veřejného prostranství revitalizací a umisťováním prvků 

výtvarného umění a designu do veřejného prostoru města s užitím odborného dohledu. 

 Ve spolupráci s regionem a celostátními institucemi vytvoříme systém integrovaného sběru 

dat z oblasti kultury v Plzni, včetně systematického zpracování dat získaných v rámci 

dotačních systémů. 

 

Životní prostředí 

 Budeme podporovat zadržování vody v krajině. Proto budeme prosazovat zelené střechy a 

fasády, zejména pak u rekonstrukcí nebo staveb městských budov. Vydáme také důrazný a 

jednoznačný pokyn všem městským institucím, které mají s tématem co do činění, aby se 

tímto konceptem bezodkladně a důsledně řídily. 

 Zvážíme podporu i pro soukromé investice, např. formou grantu, z něhož by město na 

zelenomodrou infrastrukturu přispívalo. 

 Budeme se více soustředit i na problematiku kvality ovzduší, hospodaření s vodou obecně i 

na údržbu a rozvoj městské zeleně, a to především v kontextu aktuálních klimatických změn a 

vysokých letních teplot. Naší prioritou je i snižování negativních dopadů světelného 

znečištění. 

 I nadále se budeme věnovat náplavkám a rozšiřování využití oblastí kolem plzeňských řek. 

Budeme budovat nové sítě Greenways (sportovně-rekreačních tras v nivách). Budeme řešit 

lokalitu bývalé městské plovárny u Radbuzy. 

 Vybudujeme kanalizaci a veřejný vodovod v těch částech města, kde dosud chybí. Proto 

v příštích čtyřech letech postavíme kanalizaci ve Lhotě, Koterově a ve Starých Lobzích. 

Zahájíme stavbu veřejného vodovodu a kanalizace na Výsluní a posílíme vodovod v Liticích. 

 Budeme pokračovat v obnově a budování městských parků, a to Lochotínského parku, Parku 

U Ježíška, parku ve Slovanském údolí a parku v lokalitě za Obchodním centrem Plzeň Plaza. 
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 Budeme usilovat o získání Papírenského parku do majetku města, případně o uzavření 

takového majetkoprávního vztahu s jeho vlastníkem, aby se tento park stal oblíbeným 

místem rekreace a nebyl dále ostudou města.  

 Připravíme k realizaci centrální park na Roudné jako rekreační plochu pro obyvatele centra 

města i celé Plzně.  

 Budeme řešit problém s nedostatkem vody v Boleveckých rybnících. 

 S využitím některého z dotačních titulů zrealizujeme výměnu stávajícího systému vytápění 

objektů v areálu Útulku pro opuštěná zvířata na Borských polích. 

 Zřídíme pilotní projekt tzv. psí zóny, v níž se budou moci psi volně pohybovat. 

 

 

 

Bezpečnost 

 V návaznosti na analýzu ochrany měkkých cílů připravíme novou Koncepci bezpečnosti města 

Plzně. 

 Zavedeme systematické vyhodnocování bezpečnosti v jednotlivých částech města a 

navrhneme opatření, která povedou ke zvýšení bezpečnosti – především noví strážníci 

v ulicích nebo asistenti prevence kriminality. 

 Razantně zlepšíme bezpečnost v centru města – více strážníků a policistů ve středu města 

Plzně, a to zejména v pátek a v sobotu večer. Zlepšíme situaci v Americké ulici i při pořádání 

větších akcí v centru města. 

 Zprofesionalizujeme již vytvořenou a fungující pořádkovou jednotku v rámci městské policie, 

která by se soustředila na řešení akutních situací jak v centru města, tak v jednotlivých 

městských obvodech. 

 Budeme nadále pokračovat v regulaci hazardu. 

 Zaměříme se na projekty, které chrání děti a mládež před riziky kriminálního chování. 

 I nadále budeme podporovat rozvoj projektu Bezpečná Plzeň. 

 Budeme podporovat projekty zaměřené na poskytování poradenství pro skupiny obyvatel 

více ohrožených trestnou činností, jako jsou senioři a handicapované osoby. 

 Budeme podporovat rozvoj projektu Asistent prevence kriminality – řízené hlídky městské 

policie, která působí v problémových lokalitách. 

 Budeme podporovat spolupráci Městské policie Plzeň s Policií ČR a vytvářet společná 

opatření pro zvýšení bezpečnosti ve městě. 

 Budeme postupně a systematicky zajišťovat ochranu měkkých cílů na území města Plzně. 

 Budeme posilovat spolupráci se složkami IZS ve věci budování funkčního a efektivního 

integrovaného záchranného systému. 

 Budeme investovat do zlepšení vybavenosti sborů dobrovolných hasičů.  

 Formou rekonstrukce městského objektu nebo objektu ve vlastnictví Plzeňské teplárenské, a. 

s. podpoříme vybudování nové služebny Městské policie Plzeň v Městských obvodech Plzeň 1 

a Plzeň 2-Slovany.  

 Chceme centralizovat ochranu měkkých cílů a jednotná pravidla a návod pro všechny akce. 

 Podpoříme senior akademie včetně zabezpečení pro seniory jako řetízky a tísňová tlačítka.  
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 Zavedeme okrskové strážníky i na další městské obvody. 

 Podpoříme aktivity pro děti z ohrožených lokalit, aktivity protidrogové prevence a prevence 

kriminality. 

 

Sport a volný čas 

 Provedeme rekonstrukci šaten ve fotbalovém areálu v Luční ulici pro sportující mládež. 

 Budeme se prostřednictvím dotačních titulů podílet na podpoře plzeňského sportu a na 

rekonstrukci areálů sportovních spolků na území města. 

 Podpoříme výstavbu akvaparku v Plzni, a to formou soukromé investice za podpory města a 

kraje. Nejprve zaktualizujeme existující studie a dokumenty, které má město k dispozici, 

následně stanovíme pobídky, které město soukromým investorům nabídne. 

 Chceme moderní sportovní infrastrukturu, a proto budeme nadále rekonstruovat sportovní 

areály města. Zcela obnovíme sportování areál Prokopávka. Budeme usilovat i o 

majetkoprávní vyřešení pozemků na Lopatárně, aby se v tomto areálu zase aktivně 

sportovalo a město zde mohlo postavit nová sportoviště. 

 Postavíme multifunkční halu v Krašovské ulici. 

 Budeme se podílet na zpracování projektu zastřešení umělé hrací plochy v areálu Josefa 

Žaloudka při 33. ZŠ. 

 Pravidelně uspořádáme sportovní akci pro rodiny s dětmi Sportmanie Plzeň s cílem zvýšit 

pohybovou gramotnost našich dětí a umožňující nábor členů plzeňským klubům. 

 

Smart city 

 Zřídíme metropolitní dispečink, který bude mít pozitivní dopady do dopravy ve městě, do 

koordinace krizových událostí, do řízení veřejného osvětlení, monitorování kvality životního 

prostředí apod. 

 Budeme podporovat rozvoj městské sítě IoT (Internetu věcí), kterou zdarma otevřeme pro 

studenty, výuku a vývoj. Síť využijeme pro odečty energií poskytovaných městskými 

společnostmi. 

 Vytvoříme systém, který bude umět modelovat v reálném čase dopady velkých dopravních 

akcí do provozu (uzavírky, omezení) s využitím pro koordinaci stavební činnosti ve městě 

s přesahem na plynulost dopravy. 

 Vytvoříme 3D model města, v kterém budeme schopni modelovat a prezentovat novou 

zástavbu, plány na úpravy městských parků. Pomocí digitálního dvojčete města budeme 

schopni precizněji modelovat běžné provozní události a jejich dopady na chod města a 

zvyšovat tak kvalitu života ve městě. 
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 Využijeme naše zkušenosti v oblasti dronů pro inspekce městských mostů (zvýšení 

bezpečnosti), pro monitorování výskytu kůrovce (zdraví městských lesů), pro podporu IZS 

(řešení krizových událostí). 

 Budeme rozvíjet talenty počínaje dětmi v základních školách, přes komunitu studentů SŠ, až 

po studenty VŠ v oblastech jako jsou umělá inteligence, rozšířená/virtuální realita, robotika, 

programování prostřednictvím Centra robotiky a projektu Správy informačních technologií 

Port. 

 Budeme inspirovat k podnikání v oblastech inovativního průmyslu s přidanou hodnotou tím, 

že navážeme na rozvoj talentů. Studentům předložíme k řešení reálné městské potřeby, 

které pomůžeme realizovat do stádia prototypů, pomůžeme testovat a staneme se tak 

prvním zákazníkem, první referencí budoucího start-upu. 

 Navážeme na průmyslovou tradici Plzně a zvýšíme její prestiž jako města inovativního 
průmyslu pořádáním festivalů Inovujeme Plzeň, Dronfest, Posviť si na budoucnost. Realizací 
TechTower Světovar jako budoucího sídla inovativních technologických firem zvýšíme v Plzni 
počet budoucích kvalitních zaměstnavatelů. 

 S využitím nových technologií posílíme Tísňovou linku seniorů. 

 Budeme podporovat Kreativní inkubátor v DEPO2015. 

 

V Plzni dne 5. dubna 2019 

 

 

 

 


